

chladservisOdborník na **DOMÁCÍ SPOTŘEBIČE**

-  **PRODEJNA SPOTŘEBIČŮ**
-  **NÁHRADNÍ DÍLY**
-  **SERVIS**

Křenová 19, Brno; tel.: 543 235 156

AEG**Electrolux**www.chladservis.cz**metro**  [mojemetro](https://www.instagram.com/mojemetro) |  [denikmetro](https://www.facebook.com/denikmetro)

Úterý, 21. září 2021

Č. 180, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Darina

„Lodě přitahují nejen místní, ale i turisty“

Výročí. Lodní doprava na Brněnské přehradě byla spuštěna před 75 lety. **Ekologie.** Všechna plavidla jezdí na elektrický pohon. **Novinky.** Pět zastávek je bezbariérových, platit se dá kartou přímo na lodích STRANY 2 A 3



Pretty Woman. Film v muzikálové verzi je v Brně k vidění do konce září

Jako moderní verzi pohádky o Popelce vidí brněnští divadelníci film Pretty Woman. Nastudovali jeho muzikálovou verzi s hudbou kanadského rockera Bryana Adamse a jeho spolupracovníka Jima Vallance. Od 11. září je k vidění na Hudební scéně Městského divadla Brno. Premiéra se uskutečnila téměř rok po původně plánovaném termínu. Odklad zavinila pandemie koronaviru. Na snímku jsou Svetlana Janotová jako Vivian a Petr Gazdík jako Edward Lewis. Muzikál můžete vidět denně až do konce září.

LODNÍ DOPRAVA V BRNĚ OSLA



Flotila brněnských lodí v plné kráse

DPMB

„Naši předchůdci začínali pod širým nebem,“ říká ředitel brněnského dopravního podniku.

Dnem otevřených dveří a výhledovými jízdami pro veřejnost oslavil v sobotu 11. září brněnský dopravní podnik výročí 75 let od spuštění lodní dopravy na místní přehradě. Akci spolupřádal s Teplárnami Brno – společně v rámci ní poukázaly na důležitost čisté mobility. Všechny lodě dopravního podniku totiž jezdí na elektrický pohon.

„Lodní doprava na Brněnské přehradě přitahuje nejen místní obyvatele, ale i turisty. Výrazně ji nezasáhla ani covidová situace, lodě dopravního podniku v loňském roce převezly srovnatelný počet lidí jako v předešlých letech. Zároveň je symbolem čisté mobility, ostatně jako většina vozů, které dopravní podnik provozuje. Brno v tomto

INZERCE

LR LOHMANN & RAUSCHER

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků

hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice

- dělnice ve zdravotnické výrobě
- dělnice ve zdravotnické výrobě – tisk etiket
- logistik EOS
- skladník/skladnice
- specialista/ka hygieny

Co vám můžeme nabídnout:

- zázemí prosperující mezinárodní společnosti
- čisté pracovní prostředí
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- možnost osobního rozvoje, jazykové vzdělávání
- dovolená nad rámec Zákoníku práce
- příplatky nad zákonnou výši
- kooperativní prémie
- prémie na letní dovolenou a Vánoce
- věrnostní odměny
- dotované stravování
- vitamínové balíčky
- tábory pro děti zaměstnanců
- firemní akce a benefity

Bližší informace k pozicím najdete na

<https://www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/>

Neváhejte a kontaktujte nás:

email: Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com;

tel.: +420 544 425 879; + 420 731 141 123

email: Lucie.Wutzelova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 844

Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.



Přestupní uzel se mění před očima

Podoba přestupního uzlu v Osově ulici se v posledních týdnech mění velmi rychle. Vzniká tam odbočka na novou tramvajovou trať k bohunickému kampusu, zastávka se přesouvá o několik desítek metrů směrem k centru. Výhybky na novou trať už jsou na svém místě a stavba pokročila natolik, že po několikaměsíční výluce od pondělí tramvaje znovu jezdí až do Starého Lískovce. Na snímku je jižní portál tunelu v Osově ulici. ČTK

VILA PĚTASEDMDESÁT

směru patří ke špičce, se 139 vozy máme největší trolejbusovou síť v Česku a s počtem 160 kusů největší vozový park autobusů na stlačený zemní plyn,“ připomněla brněnská primátorka Markéta Vaňková.

S myšlenkou zavedení lodní dopravy si brněnský dopravní podnik pohrával ještě před vznikem přehrady. Druhá světová válka celý proces zkomplikovala, ale 5. května 1946 slavnostně tehdy na Kníničskou přehradu vypluly lodě Morava, Brno a osmnáctimístný člun Svatka. Zájem lidí dalece převyšoval kapacitu lodí a pamětníci vzpomínají na dlouhé fronty, které se v přístavišti tvořily.

Až do roku 1949 lodě zajížděly pouze k hradu Veveří. Na 6,3 km dlouhé trase lodě zastavovaly na zastávkách Kozí horka, Sokolské koupaliště, Osada, Rokle, Obora a Zouvalka. V prvním roce lodě dopravního podniku přepravily 124 tisíc lidí a zájem o tento druh dopravy nepolevoval. Svého vrcholu dosáhl v roce 1956, kdy se během se-



Generální ředitel DPMB Miloš Havránek

MAFRA

zóny svezlo neuvěřitelných 848 tisíc lidí.

„Naši předchůdci zde začali před 75 lety v dnes nemyslitelných podmínkách. V podstatě pod širým nebem opravovali a vyráběli lodě, které od počátku převážely i stovky tisíc cestujících. S úctou k jejich práci se snažíme lodní dopravu nejen udržovat, ale i rozvíjet. Za poslední roky jsme přestavěli pět za-

stávek na bezbariérové, umožnili jsme platby kartou přímo na lodích a za vůbec největší úspěch považují rekonstrukci lodi Morava. Zaměstnanci dopravního podniku ji postavili v roce 1955 a my ji po náročných opravách za 16 milionů korun loni vrátili do provozu,“ uvedl generální ředitel Dopravního podniku města Brna (DPMB) Miloš Havránek.

Až do roku 1961 lodě opravovali a sestavovali na břehu Brněnské přehrady zaměstnanci dopravního podniku. V dřevěném hangáru a jeho okolí tak pod jejich rukama vyrostly lodě Veveří a Úderník, Pionýr, Mír, Praha, Moskva, Bratislava a Kyjev. Na přelomu tisíciletí se čím dál více začaly projevovat důsledky znečištění přehrady sinicemi, zájem o Brněnskou přehradu jako atraktivní turistický cíl klesal a tím i množství přepravených cestujících. Boj se sinicemi vyvrcholil v roce 2009, kdy kvůli upuštění přehrady lodě vůbec nevypluly. Od té doby se situace pozvolna začala zlepšovat a nyní je opět vyhledávaným místem pro rekreaci. V letech 2010 až 2012 pořídil brněnský dopravní podnik pět nových dvoupalubových lodí, které pojmenoval po partnerských městech Brna – Lipsko, Dallas, Vídeň, Utrecht a Stuttgart. Spolu s nimi brázdí přehradu i jednopalubové Brno. V roce 2020 je doplnila zrekonstruovaná Morava. **RADEK BABIČKA**

Krátce

Opravi interiéry

Vysoké učení technické zhruba po 40 letech opraví a zmodernizuje vnitřní prostory fakulty strojního inženýrství v kampusu Pod Palackého vrchem. Náklady kolem půl miliardy korun uhradí z větší části dotace ze státního rozpočtu. Práce jsou rozdělené do několika etap bez úplného přerušení provozu.

Žně. Výnosy jsou nejvyšší za 10 let

Na jižní Moravě skončily žně a průměrné výnosy obilovin jsou nejvyšší za posledních 10 let. Zemědělci sklídili z hektaru 6,27 tuny díky dostatku vláhy pro ozimé plodiny, příznivé zimě i vlhčímu jaru. Kvůli deštivému srpnu končily žně v porovnání se suššími posledními roky se zpožděním, ale zářijové slunečné počasí nakonec umožnilo sklídit vše. **ČTK**

INZERCE

MIRONET

MAKITA UD2500

II Zahradní drtič

II 2500 W příkon

II Řezací rychlost 40 ot / min



5.383,-

Rychle vás zbaví zahradního odpadu



Tak klikni hned na [Mironet.cz](https://www.mironet.cz)

„Naší školkou zaměstnancům ulehčíme návrat do práce“

V Kuřimi otevřeli novou firemní mateřskou školu.

Všichni rodiče malých dětí řeší při návratu do zaměstnání, kam umístí svoje potomky. Kvůli nabitým pořadníkům ve státních školách však někteří musí zůstat s dětmi doma. Usnadnit návrat svým zaměstnancům po mateřské a rodičovské dovolené se nyní rozhodl jeden z předních výrobců a dodavatelů vysokorychlostních datových konektorů, dílů pro infotainment a bezpečnost automobilů TE Connectivity Kuřim.

Společnost, která má přibližně 2800 zaměstnanců, otevřela novou firemní školku v areálu svého závodu. „Aktuálně máme více než sto

zaměstnanců na mateřské a rodičovské dovolené a přes sto dalších kolegů, kteří mají děti ve věku do šesti let. Ověřili jsme si, že u nás panuje zájem o firemní školku, což pro nás znamenalo impulz začít na projektu pracovat. Jsem rád, že tímto benefitem nejen ulehčíme návrat zaměstnanců do práce, ale dopřejeme rodičům více času s dětmi, které si mohou vyzvednout téměř hned za dveřmi zaměstnání,“ vysvětluje ředitel závodu TE Connectivity Kuřim Ivan Polák.

Školka se otevírá každý všední den už od půl šesté ráno a zavírá o půl sedmé večer. Její kapacita činí 24 dětí, aktuálně jich sem chodí téměř dvacet. Zaměstnanci platí příspěvky podle toho, jak často děti do ní dochází, maximálně 1200 korun za měsíc. **RADEK BABIČKA**



Mateřská škola leží v těsném sousedství výrobních budov.

ARCHIV TE CONNECTIVITY KUŘIM

Krev. Esenci našeho života ukáže nové výukové centrum

Brno si pro žáky druhého stupně základních škol a středoškoláky připravilo speciální výukový program s názvem Krev – esence života.

Projekt, který vznikl v rámci kampaně Darujme krev pro Brno, vytvořilo na objednávku města Vědecké výukové centrum Bioskop při Masarykově univerzitě.

„Více než rok a půl se snažíme pomoci kampaně Darujme krev pro Brno upozorňovat na to, jak je pro zdravotnictví důležité bezpříspěvkové dárčování krve a krevních složek. Další aktivity směřují k náboru dobrovolníků do registru dárců kostní dřeně přímo v jihomoravské metropoli. Každý dárcce totiž může přispět k záchraně lidského života,“ říká první náměstek brněnské primátorky Petr Hladík.

Novinkou v kampani je výukový program vytvořený přímo na míru starším žákům a středoškolákům. Ti se díky němu dozvědí více o významu krve a dárčování. Prakticky si vyzkouší křížovou zkoušku krevních skupin, mikroskopování nebo provádění základní diagnostiky z krevních nátěrů.



Vědecké výukové centrum Bioskop

MMB

Centrum Bioskop disponuje odborným zázemím, jako jsou laboratoře či přístrojové vybavení, a odbornými lektory se zkušenostmi s prací v moderní laboratoři, stejně jako s prací s dětmi nebo stu-

denty. „V Bioskopu nabízíme dětem možnost, aby praktickou a zábavnou formou poznaly člověka, přírodu a přírodní jevy a nahlédly pod pokličku vědy. Věříme, že tato praktická zkušenost napří-

klad s tím, co je to krev, k čemu slouží a jak v našem těle funguje, přispěje k tomu, aby se k dárčování v dospělosti samy připojily,“ uvedl předseda vědecké rady Bioskopu Lumír Krejčí.

V České republice podle odhadů chybí sto tisíc dárců krve. Přitom každý z nás potřebuje za svůj život průměrně pětkrát krevní transfuzi a čtrnáctkrát lék vyrobený z krve. **RADEK BABIČKA**

AVS přístroj pomůže: uzdravuje už 25 let!

Někteří lidé udržují zdraví a dobrou imunitu pomocí přístroje zvaného AVS (audiovizuální stimulační přístroj). Vyzkoušet zdarma si jej můžete přímo v Brně. AVS přístroj je určen na domácí používání a účinnost garantují vědecké výzkumy i 25leté používání v Česku.

Ostatně jak říká **Prim. MUDr. Jan Cimický, CSc:** „Chodí k nám lidé vystresovaní, s nespavostí, depresemi, úzkostí. Na tyto potíže AVS přístroje fungují výborně, používáme je přes 20 let a v dnešní době bych je doporučil téměř všem.“

Biomedicínský AVS přístroj se skládá ze speciálních brýlí, sluchátek a ovládací jednotky. Vyberete si příslušný program, třeba na podporu imunity a spustíte start. Brýle a sluchátka vysílají frekvenci, která přeladí mozek do určitých stavů vědomí, změní somatické i psychické biorytmy. Mozek pak zvýší produkci některých látek v těle, v případě imunity například lymfocytů, bílých krvinek a serotoninu.



Brněnská specializovaná prodejna odborného garantu Galaxy (Mojmírovo náměstí 27, Brno Královo Pole) umožňuje nezávazné a bezplatné vyzkoušení účinku – nic tak neriskujete.

Tuto technologii vyvíjelo během posledních padesáti let mnoho vědeckých týmů světa včetně několika nositelů Nobelových cen. Nejvíce využívané jsou v současnosti programy pro eliminaci únavy, nespavosti, depresí, vysokého krevního tlaku a také stresu. To je podle mnoha lékařů klíčové, protože stres negativně zhoršuje přes 70% nemocí. Přitom

AVS přístroj poskytne během minut tak hlubokou relaxaci, která u většiny lidí nepřichází ani po několika dnech dovolené. Uživatelé popisují, že se po použití dvacetiminutového programu cítí odpočinutí jako po hodinách spánku, s lepší náladou, bez stresujících myšlenek.

Jde to i bez léků

AVS přístroj lze doporučit. Je účinný, snadno ovladatelný, nemá vedlejší účinky a v mnoha případech nahradí užívání léků. Stále se pracuje na vylepšování: nedávno vydala odborná asociace WAAT programy pro prevenci Parkinsonovy a Alzheimerovy choroby. Nejprodávanějším AVS přístrojem u nás i ve světě je německý LAXMAN s 56ti programy. Podle prestižní berlínské fakultní kliniky Charité St. Hedwig, která jej testovala (2018), zvýší psychickou odolnost o neuvěřitelných 27% během několika minut.

Pro další informace si můžete přímo zde vyžádat tištěnou brožuru o této biomedicínské technologii. Stačí, když pošlete běžnou SMS s vaší poštovní adresou a slovem METRO na telefon 778 035 563. Zaslání brožury je zdarma.

Mgr. Vítězslav Brabec

AVS přístroj: zdraví a klid v duši

Okamžitá redukce stresu, únavy, nespavosti, depresí, vysokého krevního tlaku. Zvýšení energie, zrychlení učení, výkonnost, koncentrace. Prevence Alzheimerovy a Parkinsonovy nemoci.

25 let úspěšného používání v ČR.

V září a říjnu mimořádný dárek - světelná terapie:



Ke každému AVS přístroji **světelná biolampa v ceně 1620 Kč**. K nejlepšímu AVS přístroji Laxman Premium zdarma **světelné brýle Lumi v ceně 6400 Kč**.

Nic neriskujete: vyzkoušení účinku zdarma.

Galaxy

Prodejna: Mojmirovo nám. 27,
Brno www.galaxy.cz
Infolinka Brno: 778 035 563

Tištěnou brožuru a katalog i s dárkem zdarma objednáte přes SMS:

Pošlete běžnou SMS s Vaší poštovní a emailovou adresou a slovem METRO BRNO na tel. 778 035 563. Vše i s dárkovým CD (Relaxace a Čakry) obdržíte zdarma.



Číslo dne

30

Město za 227 milionů opravilo přes 30 školských zařízení v Brně. „Někde přibýly nové učebny, jinde moderní kuchyně či hřiště,“ řekl náměstek primátorky Petr Hladík. Rekonstrukce ve školách jsou velmi specifické. Často jsou velmi rozsáhlé, přičemž větší na se jich dělá v krátkém období července a srpna, aby nenarušily výuku. Největší stavební akcí byla přístavba základní a mateřské školy na ulici Antonínská, která budouv rozšířila o další učebny.

INZERCE

VIKA

Jazyková škola

VIKA

Výuka přímo v centru města

Masarykova 31
602 00 Brno
☎ 542 221 578
☎ 603 776 978
agentura@vika.cz
www.vika.cz

Zbourání Briessova pivovaru? Lidé z okolí o záměru neměli tušení

Demolici historického objektu má zhatit petice.

Podstatnou část Briessovy sladovny v brněnských Husovičích plánuje magistrát poslat k zemi. Strhnutí hrozí kompletně zrekonstruované části a také zděnému komínu, který architektonicky významné stavbě dodává charakteristický ráz.

O plánované demolici objektu, jenž dříve sloužil například jako výrobní zbrani pro wehrmacht nebo jako výtvarné ateliéry, se ale řada Brňanů dozvěděla až na festivalu Překročme řeku, který se na nábřeží Svitavy v létě ko-

nal. Nyní se veřejnost snaží areál zachránit peticí.

Za peticí stojí lidé z fotostudia Mocup Space, jedni z nájemců, kteří v historickém objektu v Gargulákové ulici sídlí. „V rámci festivalu Překročme řeku jsme uspořádali Den otevřených dveří Briessovy sladovny, abychom lidem z okolí, ale i z celého Brna ukázali jedinečné prostředí celého architektonicky významného areálu. Přišlo se za námi podívat několik set lidí, což předčilo naše očekávání. Spousta z nich však byla v šoku, protože o záměru Brna zbourat větší část areálu vůbec nevěděli,“ říká Juraj Guráň z Mocup Space Brno.

Iničiátoři petice v rámci festivalu uspořádali také diskusi o budoucnosti sladovny mezi

obyvateli Husovic, nájemci areálu a starostou městské části Brno-Sever Martinem Malečkem. „Výsledkem byla více než stovka nových podpisů na petičním archu. Dohromady jich nyní máme více než šest stovek a rádi bychom jich od Brňanů, kterým není osud brněnských industriálních památek lhostejný, získali více. Nechceme, aby další z hodnotných staveb dopadly jako Vlněna nebo židenická Zbrojovka, jejichž demolice byla pro architektonické dědictví Brna nenahraditelnou ztrátou,“ dodává Guráň.

Právě industriální cihlové areály jsou pro Brno typické a odkazují na jeho velkou minulost v oblasti textilního a strojírenského prů-

myslu, ale například také cukrovárnictví. Vedle funkcionalistických památek to jsou právě historické výrobní areály, které pro svou jedinečnou atmosféru čím dál častěji přitahují nejen milovníky architektury, ale také umělce a kulturní organizace. Briessova sladovna, jež pochází z přelomu 19. a 20. století, navíc odkazuje na realie minulého století, jelikož rodina zakladatele Rudolfa Briess byla židovského původu a čelila tak nacistickému nebezpečí. Samotný zakladatel byl transportován do Terezína, kde také zemřel. Pivovar poté převzal wehrmacht, Zbrojovka a následně ho odkoupili soukromníci. Do rukou původních majitelů se už nikdy nedostal. **MET**

Doplňující informace



Petici za záchranu sladovny najdete na odkaze <https://e-petice.cz/petitions/zachranme-briessovu-sladovnu-.html>.

ného areálu včetně cihlové věže (na obrázku vyznačeno zeleně).

• V rámci změny územního plánu plánuje Brno zbourat většinu rekonstruova-

• Sladovnická věž spolu s menší částí budovy (na obrázku vyznačeno červeně) má zůstat zachována.

Krátce

Využijí 3D model srdce

Trojrozměrný model srdce z 3D tiskárny chtějí pro přípravu na zákroky využít lékaři z Fakultní nemocnice Brno. Zárok u pacientů s kardiologickými problémy pak bude rychlejší a bezpečnější. „Do konce září chce nemocnice metodu využít u prvního pacienta,“ řekl přednosta interní kardiologické kliniky Petr Kala. Zárok na srdci by se zrychlil a zkrátila by se doba záření rentgenem, takže výkon by byl bezpečnější.

Na jihu Moravy přibyla pětistovka obyvatel

V Jihomoravském kraji se letos za první pololetí zvýšil počet obyvatel o 524, a to jen zásluhou stěhování. V tiskové zprávě to uvedl Karel Adam z Krajské správy Českého statistického úřadu v Brně. K 30. červnu v kraji předběžně žilo 1 195 851 obyvatel. Za první čtvrtletí se přitom po šestnácti letech snížil počet obyvatel – a to o tři sta devadesát šest. **ČTK**

HLEDÁME NOVÉ ZAMĚSTNANCE:

NC OPERÁTOR
MONTÁŽNÍ DĚLNÍK
LAKÝRNÍK
SKLADNÍK

NABÍZÍME:

- Měsíční prémie až 26%
- Náborový příspěvek 20 000 Kč
- Příspěvek na dopravu a stravování
- Příspěvek na životní / penzijní připojištění
- 5 týdnů dovolené, Multisport karta
- Možnost praxe, brigády

Více informací o pozicích naleznete na portálu www.jobs.cz

KONTAKT:

- tel.: 543 563 111
- e-mail: personalni.brno@poclain.com

JazzFestBrno pokračuje. Přijede Erik Truffaz, dojde i na elektroniku

JazzFestBrno po vynucených přesunech koncertů rozprostřel svůj program víceméně do celého roku a pokračuje i na podzim.

Francouzský trumpetista Erik Truffaz, který zahraje 4. října v Sono Centru, je známý hudební experimentátor. Jádrem jeho brněnského repertoáru budou skladby z předloni vydané desky Lune Rouge, na níž se opět vydává novým směrem. Jednak ve studiu v mnohem větší míře než dříve využil analogové syntezátory a jednak produkci desky svěřil mladému bubeníkovi Arthuru Hnatkovi, jehož odlišný styl se do nahrávky výrazně otiskl.

Chris Potter, jenž se představí 18. října, je technicky možná nejvyspělejší saxofonista současnosti a bez přehánění kultovní postava mezi jazzovými saxofonisty. V triové sestavě se v Brně ukáže vůbec poprvé a my si tak můžeme užít další z jeho mnoha hudebních tváří.

Francouzská zpěvačka Camille Bertault, jejíž koncert hostí 24. října Divadlo Husa na provázku, zpívá stejně přirozeně, jako dýchá. Poslední album Camille Bertault nazvané Le tigre svědčí o její chuti k hlasovým kaskádám, hedvábné citlivosti, tendenci k vokální akrobacii i zjevné bezuzdnosti.



Off-programová série Tension nabídne 1. listopadu v Divadle Husa na provázku tradičně dva koncerty. Ten první obstará kvinteto norského trumpetisty Mathiase Eicka (na fotografii), který je spíše atypickým zástupcem severského jazzu. Z tamní scény se vymyká především svými atmosférickými melodiemi, v nichž se melancholii spíše vyhýbá. V druhé části večera vystoupí berlínský bubeník Daniel Brandt s kapelou Eternal Something. Jeho poslední nahrávka Channels je zatím největším Brandtovým počinem s napínavě avantgardní linkou alba, kterou prolíná řízná techno, orchestrální aranže, bohaté elektronické textury a náznaky temného popu. Fanoušci se tak mohou těšit na esenci minimalismu, kterou však Brandt propůjčuje do spárů hravosti.

Dominik Fiala

Brno UNDERGROUND

Brněnské podzemí přináší rozmanité zážitky, svým množstvím a různorodostí je ale především brněnským fenoménem, který stojí za objevování. Vydejte se s námi do jeho hlubin odhalit historii a genius loci těchto skrytých míst.

Zcela magicky působí loni otevřené Vodojemy na Žlutém kopci. Cihlové vodojemy, připomínající podzemní město, gotickou katedrálu či scény z filmu Pán prstenů, se dokonce staly v roce 2020 v anketě webu kudyznudy.cz Turistickou novinkou roku. Stavba byla dokončena v roce 1873 a svému účelu sloužila až do roku 1997. Systém valených a křížových kleneb, nesených cihlovými pilíři, ji činí jedinečnou a řadí mezi stavitelské perly naší republiky.

Nejdéle zpřístupněný je Labyrint pod Želným trhem, náměstím, které bylo už ve středověku rušným obchodním místem. Šest až osm metrů pod zemí se táhnou téměř kilometr dlouhé chodby, v nichž najdete starý vinný sklep, krčmu, archeologické nálezy nebo alchymistickou laboratoř. Pokud jsou vám klasické prohlídky málo, můžete si v Labyrintu zahrát únikovou hru Poklad v labyrintu, která nabízí naprosto reálné kulisy.



Dalším brněnským unikátem přímo v centru města je Kostnice u sv. Jakuba. Nenápadný vchod do podzemí vedle kostela sv. Jakuba vás přivede do temných a téměř strašidelných koutů tohoto pohřebiště a pietního místa. Úložiště kosterních pozůstatků čítá na 50 tisíc pohřbených těl a řadí se tak na druhé místo v Evropě hned po Paříži.

V Mincmistrovském sklepe byly dříve uchovávány suroviny a mince před vpuštěním do oběhu, dnes slouží jako připomínka tohoto téměř zapomenutého řemesla. TIC BRNO navíc připravuje novou multimediální expozici, která zde představí brněnské mýty a legendy.

Brněnské podzemí poskytuje zajímavou alternativu k objevování historie města. Navštívit je můžete už nyní, bližší informace najdete na www.brnenske-podzemí.cz.

CAMILLE BERTAULT

jazzfestbrno.cz



JAZZ
FEST
BRNO

24. 10. 2021
Divadlo Husa na provázku

TIC BRNO

VODOJEMY NA ŽLUTÉM KOPCI

Mysteriózní podzemní katedrála

Více informací a termíny komentovaných prohlídek na www.brnenske-podzemí.cz

TIC BRNO

GO TO BRNO.cz

B | R | N | O

TIC BRNO p.o. finančně podporuje statutární město Brno.

TIC BRNO - Michal Růžička

Přes brněnské překážky se bude skákat v Praze 11

Na desetihodinový tisk bylo potřeba dvanáct a půl tuny speciální betonové směsi.

Na Vysokém učení technickém v Brně (VUT) vytiskli na rámové 3D tiskárně parkourové hřiště, které Stavební spořitelna České spořitelny – Buřinka – věnovala Praze 11 do volnočasového areálu Kupeckého.

„V parkourovém hřišti se potkává několik zajímavých aspektů – udržitelnost a unikátnost 3D tisku, aktivní trávení volného času a dostupnost pro širokou veřejnost,“ uvádí předseda představenstva Buřinky Libor Vošický. Všechny parkourové překážky vytiskla na rámové tiskárně firma 3Dposition, kterou založili odborníci z Fakulty strojního inženýrství VUT v Brně.

„Tiskárna nanáší 50 mm široké vrstvy speciální betonové směsi rychlostí 155 mm/s

a umí vytisknout objekty do velikosti 3 x 3 x 3 metry. Je možné ji rozebrat, odvézt na jiné místo a znovu sestavit,“ říká vedoucí vývoje 3Dposition Petr Krejčířík, který se ještě za tým z VUT podílel na vývoji tiskárny. Hřiště o kruhovém půdorysu má průměr čtrnáct metrů a obsahuje čtrnáct 3D tištěných prvků spojených ocelovými trubkami. Pro zvýšení pevnosti vyliči výrobci stěny betonovým recyklátem a překážky navíc vyztužili ocelí. Při instalaci v parku pak veškeré prvky zakotvili do betonových základů v nezámrazné hloubce.

Na tisk, který trval deset hodin čistého času, bylo potřeba dvanáct a půl tuny speciální betonové směsi, jež obsahuje cement, kamenivo, vodu, polypropylenová vlákna a speciální přísady. „Na vývoj směsi byly kladeny složité a často protichůdné požadavky. Směs musí být dobře čerpatelná, ale současně nesmí stékat a musí rychle tuhnout. Toho se nám podařilo dosáhnout díky přísadám, jako jsou stabilizátory, urychlovače tuhnutí a plastifikátory,“ popisuje Michal Zámečník ze společnosti Master Builders Solutions CZ.

Vytištěné překážky jsou pro zpevnění vylity betonovým recyklátem rebetong. Vyznačuje se šetrností k životnímu prostředí, při jeho výrobě je vyprodukováno až o patnáct procent méně CO₂ než v případě běžného betonu. Místo přírodního kameniva totiž obsahuje recyklovanou cihelnou drť, využívá tedy stavební odpad. Ten tvoří skoro polovinu objemu odpadů v České republice a pouze patnáct procent z něj se dále využívá.

„Po demolici domu se stavební suť přímo na místě posoudí a materiál určený pro další zpracování je zbaaven velkých kusů dřeva, kovů nebo plastů. Takto hrubě roztříděný materiál se nardrtí a připraví pro další použití, což je podstatou cirkulární ekonomiky,“ doplňuje hlavní technolog Skansky Pavel Zelinka.

RADEK BABIČKA
dopisy@metro.cz



Vizualizace parkourového hřiště

BUŘINKA



Překážky jsou vyplněny betonem z recyklátu. 2x VUT – JAN PROKOPIS



Hodinky pro potápěče

Jednu z nejrozsáhlejších sbírek hodinových mechanismů vystavuje Technické muzeum v Brně. Kolekci shromáždil Libor Hovorka a zahrnuje náramkové, kapsní a kuchyňské hodiny značky Prim i dalších českých a československých výrobců, například někdejšího národního podniku Chronotechna, Elektročas Praha a Elchronu Polná. Hovorka začal hodiny sbírat ve druhé polovině 80. let minulého století. Na výstavu v technickém muzeu vybral asi 300 exponátů, z toho kolem 150 hodinek. „Hvězdou výstavy budou podle mého názoru hodinky Prim Orlik z roku 1965. Jsou to první československé hodinky určené pro potápěče a mají z historických hodinek Prim největší sběratelskou hodnotu,“ uvedl sběratel. ČTK

Vodní mlhu zajistí „kouřící trubky“, které postupně mizí

Na Dominikánském náměstí se lidé osvěží u ležících kuželů.

Architektonicko-výtvarná soutěž o návrh vodního prvku na brněnském Dominikánském náměstí zná svého vítěze. Porota vybrala z 53 soutěžících návrh Tomáše Pavlackého a Michaela Gabriela s ležícími kužely chrlicími vodní mlhu.

„Kužely nejsou, čím se zdají být. Jsou z nekonečné perspektivy vycházejícím potrubím. Potrubí je zase nosičem vodního prvku naskrz historií moderní civilizace. Formálně se jedná o do sebe zapadající zploštělé kužely rozložené do kompozice, jež nám dopřává prostorovou imaginaci,“ popisují vítězný návrh jeho autoři. Cílem pro-

jektu je oživit zrekonstruované náměstí, které se stalo místem setkávání Brňanů a v létě také místem odpočinku díky lehátkům a kamenným lavičkám. Právě v prostoru mezi nimi a čtyřmi platany budou kužely umístěny.

Porota posuzovala kreativitu, originalitu a celkovou úroveň řešení, dále se hodnotila vhodnost začlenění díla do určeného prostoru. „Vítězný návrh symbolizující potrubí s nekonečnou perspektivou je pro mne navíc zdařilým odkazem na takzvané kouřící trubky neboli výfuky teplárenského parovodního potrubí, kterých byly po Brně desítky, ale s přestavbou teplárenské soustavy na horkovodní z veřejného prostoru postupně mizí,“ připomíná náměstek brněnské primátorky Tomáš Kolářník. Na realizaci vodního prvku je v rozpočtu města vyhrazeno maximálně 7,5 milionu



Z kuželů bude tryskat vodní mlha.

TOMÁŠ PAVLACKÝ A MICHAEL GABRIEL

korun. Pokud by se ukázalo, že je vítězný návrh za tuto částku nerealizovatelný,

osloví město autory návrhů, kteří se v soutěži umístili na dalších místech.



RADEK BABICKA
dopisy@metro.cz

INZERCE

Wellness centrum 4Comfort

Wellness centrum 4Comfort, to je relax v krásném a příjemném prostředí, kde je pro vás k dispozici široká nabídka služeb. Dopřejte si luxus určitého soukromí a celkově si zde vychutnejte privátní atmosféru. Krásné prostředí wellness centra se nachází v brněnských Obřanech

Zajít si čas od času do wellness, odpočinout si a zrelaxovat, to potřebujeme rozhodně všichni. Navíc, máme za sebou i dost náročné období tohoto roku, kdy jsme se potýkali v různých souvislostech s dopady koronavirové pandemie. Nyní, kdy je to opět konečně možné, si dopřejte na sebe čas a dopřejte si zasloužený odpočinek.

Postavili jste se někdy rozhodnutí, kam v Brně vyrazit do hezkého wellness centra, které má co nabídnout? 4Comfort je naprosto ideální v nabídce služeb, má krásné, čisté a komfortní prostory.

Vybrat si tu můžete celkem z šesti saun, dvě z toho jsou parní a čtyři suché. Po saunování se tu můžete zchladit v jednom ze čtyř ochlazovacích bazénků, využít můžete několik druhů venkovních i vnitřních sprch, ledovou tříšť, odpočívat pak lze na jedné ze



dvou teras, či na lehátku u bazénu s krásným prostředím i designem a ještě si k tomu zapnete perličkovou masáž! Paráda!

Dále pod jednou střešou najdete kromě wellness centra také dvě soukromá SPA, ve kterých zažijete například atmosféru horského prostředí, soukromou vířivku, solária, manikúru, pedikúru, také kosmetiku či masáže. Zkrátka si zde každý vybere to, co potřebuje.

Vyzkoušet zde můžete i saunové ceremoniály 5x v týdnu a 4x denně, řízené peelingové procedury, které dodají vašemu tělu tolik potřebnou

očistu a to vše pod dohledem zkušených saunových mistrů.

Každou sobotu se těší na svůj čas děti, které zde mají umožněný přístup do saun od 9 do 12 hodin. To je skvělé! A ještě k tomu mají 2 dětské rituály v sauně, která je samozřejmě teplotně přizpůsobena těm nejmenším.

V sobotu 25. 9. zde bude uspořádána velká saunová noc! Těšit se můžete na 17 saunových ceremoniálů, z toho 5 divadelních od největších profesionálů, 2 zahraničních hostů ze Slovenska, řízené přírodní peelings, které

pomůžou vašemu tělu zregenerovat. Dále pro vás budou připraveny čajové rituály s čajovým mistrem, welcome drink, ovoce a osvěžení po celý večer v rámci 5ti hodin saunování. Vstup bude umožněn od 20:30 a celá akce končí v pozdních ranních hodinách druhého dne. Kapacita bude omezena, a proto je nejlepší pořizovat vstupenky včas na e-shopu, kde je cena nejvýhodnější. Určitě je na co se těšit, takovou saunovou noc totiž ještě Brno nezažilo.

Více info na webových stránkách www.4comfort.cz



SAUNOVÁ NOC
společně v sauně

25.9.2021 ve 4Comfort Brno

17 saunových ceremoniálů, 2 hosté ze Slovenska, řízené přírodní peelings, welcome drink, ovoce a osvěžení po celý večer s horší saunováním.

4COMFORT



Budovu v Údolní ulici, která patří Vysokému učení technickému, má Kumst pronajatou na osm let s opcí.

Kumst už běží naplno, nabízí i poradenství pro podnikatele

Důležitá je různorodost napříč kreativními odvětvími. Hub Kumst se více otevře i veřejnosti.

Brněnský kreativní hub Kumst po ročním pilotním provozu přešel do běžného režimu. Nabídne více akcí pro veřejnost a také poradenství v podpoře podnikání. Hlavním smyslem Kumstu je poskytnout zázemí v centru Brna profesionálům z tvůrčích odvětví. Kapacita je nyní naplněná přibližně z 60 procent, brzy se budou moci nastěhovat další nájemníci.

„Hlídáme si různorodost napříč kreativními odvětvími. Díky rozmanitosti vznikají zajímavé spolupráce, nové ideje. Každý na sebe váže další profesionály,“ řekla principi-

pálka Kumstu Zdeňka Hubáček Kujová. V budově sídlí grafičtí a módní designéři, fotografové, zvukové či podcastové studio, videoprodukce, ilustrátor nebo nábytkář. V plánu je inkubátor pro tvůrce počítačových her.

Budova v Údolní ulici patří Vysokému učení technickému, dříve ji využívala fakulta výtvarných umění. Kumst je projektem inovační agentury JIC, kterou zřizují kraj, město Brno a čtyři univerzity. Budovu má Kumst pronajatou na osm let s opcí.

Po završení pilotního provozu se objekt více otevře veřejnosti díky kulturním i odborným akcím. Od předminulého pátku probíhal sedmidenní opening week, nabídka pro veřejnost byla obzvláště pestrá a reprezentativní. „Podobnou akci jsme měli v plánu už minulý rok, ale nakonec jsme ji z pochopitelných důvodů museli posu-

nout až na letošek,“ uvedla Kujová s poukazem na pandemii koronaviru. Hlavním bodem programu byl prodejní trh designu za účasti lokálních tvůrců módy, kosmetiky, šperků, doplňků nebo grafiky. V neděli se konal dětský den. „Z programu uplynulého týdne bych vzpomenul na semináře pro začínající tvůrce, setkání herních vývojářů či koncert kapely VeHi-Ba,“ doplnil komunitní kurátor David Severa.

Záměr vybudovat v Brně centrum pro kreativní a kulturní průmysly vznikl před více než deseti lety. Studie, kterou v roce 2014 připravil JIC, ukázala, že jen v brněnských firmách spadajících mezi kulturní a kreativní průmysly pracuje přes 20 tisíc lidí. „Jde třeba o designéry, architektonická studia, vydavatelství, reklamní agentury, herní vývojáře i hudební průmysl,“ upřesnila Kujová. **ČTK**



Moderní interiéry

3x ČTK

Vydejte se ze Země na Mars (nebo zpátky)

V pátek 24. září 2021 máte šanci prožít cestu ze Země, kolem Měsíce až na Mars. Nebo opačně. Bude v tom ale malý háček! Pokud by se totiž naše planeta zmenšila na 10 metrů, ležel by náš vesmírný soused „jen“ pár set metrů daleko, ale oranžový Mars až v Olomouci! Vesmírné letenky přitom dostanete buď na Hvězdárně a planetáriu Brno – na cestu tam – nebo v Pevnosti poznání – na cestu zpátky. Letové okno bude otevřeno v pátek 24. září od 12.00 do půlnoci.

„Nevíme, jak přesně bude vypadat první výprava ze Země na Mars, ale fyzikální zákony se oblafnout nikomu nepodaří,“ komentuje akci Jiří Dušek, ředitel Hvězdárny a planetária Brno a velitel stroje na zářky. „Start je možný jen v tzv. startovních oknech, která trvají několik měsíců a opakují se přibližně každé dva roky. Cesta k cíli trvá šest měsíců a po 40 dnech pobytu na Marsu následuje dalších jedenáct měsíců, které zabere návrat! Sečteno, celková doba výpravy se v takovém případě počítá na 560 dní!“

Nejvýše několik odvážlivců bude skoro dva roky zavřeno do meziplanetární lodě poskytující prostor o velikosti jednoho, dvou rodinných domků. S sebou si musí vzít úplně všechno. Vodu na pití i mytí, předpřipravené jídlo, veškeré léky, veškeré oblečení... Nikde nic nekoupíte. Zábavu vám zprostředkuje nanejvýš televize s databází filmů a internet s velmi, velmi dlouhou prodlevou. Od kliknutí po načtení jediné stránky uběhne až několik desítek minut... Nároky na psychiku budou extrémní, v spolubydlicích nebude úniku a posádku zabaví

jen rutinní práce pod absolutní kontrolou řídicího střediska.

Do toho všeho půjde kosmoplavcům po celou dobu o krk. Nejen, že může dojít k jakékoli technické závadě, ale budou je ohrožovat i nahodilé spršky slunečního záření, jež mohou mít fatální dopady na fungování buněk lidského těla....

Když už se podaří zavěsit se na oběžné dráze a dosednout k předpřipraveným zásobám na červené planetě, bude to sice o něco lepší, ale také žádná výhra. Vždyť na povrchu Marsu je podobně přátelské prostředí jako na Zemi ve výšce třicet kilometrů. Tedy nedýchateľná atmosféra, velmi nízký tlak a teplota. Gravitace je pouze třetinová, to by neměl být problém, větší vrásky ale způsobí kosmické záření – i když je Mars od Slunce dál než Země, nemá ochrannou magnetosféru ani ozonovou vrstvu, což donutí pozemské Martány k životu, když ne rovnou pod povrchem, tak alespoň v mimořádně dobře stíněných prostorách.

V pátek 24. září si takovou cestu alespoň symbolicky můžete vyzkoušet sami. Hvězdárna a planetárium Brno – pokud to počasí dovolí – v parku na Kraví hoře vystaví desetimetrový model Země, tzv. Terralónu. V takovém měřítku by se náš Měsíc smršknul na kouli o průměru 4 metry, kterou tentýž den najdete několik set metrů daleko, tedy u budovy Hvězdárny a planetária Brno.

A co Mars? V podobě pět a půl metru velkého modelu jej objevíte v Olomouci. Skutečně, ten den vystavíme Marsmeloun v hanácké metropoli – v areálu Pevnosti poznání. Tedy přibližně ve vzdálenosti, která bude korespondovat se vzdáleností modelů

Země a Měsíce na Kraví hoře. Najdete ho před Pevností poznání.

Prvních padesát cestovatelů, kteří stihnou v pátek 24. září mezi 12.00 až 24.00 navštívit všechna tři místa, dostanou speciální, vesmírné dárky – od Hvězdárny a planetária Brno nebo Pevnosti poznání.

Akci organizuje Hvězdárna a planetárium Brno a Pevnost poznání za přispění VISUALOVE, statutární město Brno, městská část Brno-střed. Volná součást Evropské noci vědců.

- V pátek 24. září od 12.00 do 24.00 hod.
- Vstup k modelům je zdarma.
- Vystavení může ohrozit nepříznivé počasí, před cestou se podívejte na facebook, hvездarna.cz nebo www.pevnostpoznani.cz
- Model Země a Měsíce najdete v Brně na Kraví hoře. Model Marsu v Olomouci v Pevnosti poznání.
- Prvních 50 cestovatelů ze Země na Mars a 50 cestovatelů z Marsu na Zemi obdrží vesmírné dárky.
- K absolvování cesty si vyzvedněte na Hvězdárně a planetáriu Brno nebo v Pevnosti poznání speciální letenku.
- V Brně v 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00, 21.00 a 22.00 expozici doplní krátká přednáška, v Olomouci ve 20.30 Martánská science show.
- Budova Hvězdárny a planetária Brno je o Noci vědců vyhrazena pro Future Gate Festival (vstupenky na www.futuregate.cz), v budově Pevnosti poznání je další program.



NOVÝ PÁLAVA WELLNESS



PÁLAVA
WELLNESS

SNĚŽNÁ
JESKYNĚ

PANORAMA
SAUNA

VYCHUTNEJTE SI
JIŽNÍ MORAVU

VŠEMI SMYSLY



AQUALAND
MORAVIA